

新民晚报红双喜杯乒乓球赛落幕

球友的小世乒赛越办越闹猛



■ 比赛现场
本版图片 记者 李铭坤 摄



扫描二维码
看相关视频

我在现场

你能想象一场业余赛事的决赛日,在直播平台上吸引35万人次观看吗?你能想象最高级别的决赛打了2个小时、经过金球大战才分出胜负吗?这些真切发生在2021新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛现场,这是众多乒乓球友心目中的“小世乒赛”。又一年,新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛昨天热烈落幕了,新民晚报红双喜杯的参与与关注面,越来越广。从“乒乓春晚”到“乒乓春游”,这一项参与人数最多、影响力最大的沪上业余乒乓球赛事,令爱好者收获满满。

对决更精彩

昨天大部分参赛者都留到了最后,看台上坐得满满当当。前国乒选手程靖淇这样的高水平运动员,都来到了新民晚报红双喜杯,怎能错过一睹他比赛的机会!果然,决赛打满五场,在球友们看来,这个比赛甚至比专业比赛还精彩。

“在我参加过的所有业余赛事中,新

民晚报红双喜杯的赛制最特别,比赛更激烈、更具悬念。”走下场,沿浦一队的蔡伟感慨万分,“虽然我在这里拿过5次冠军,但今天我输了球,幸好队友特别给力。”蔡伟从江苏队退役后,依然活跃在各大业余赛事中,但每年的新民晚报红双喜杯,总能带给他不一般的回忆。

奥运冠军王励勤也津津有味观看了决赛,几张面孔似曾相识。他告诉记者:“有几名队员曾经和我交过手,还有几位是我后辈,很高兴看到他们退役后继续来到新民晚报红双喜杯。低级别组别的比赛也很好看,草根选手只要站上赛场就是胜利。”

年龄更广泛

独角兽,代表着正义,报名新民晚报红双喜杯丙级组,就有一支由法官们组成的独角兽俱乐部。成立于2008年北京奥运会期间的独角兽俱乐部,将沪上所有爱打乒乓球的法官们聚到了一起。

脱下法官袍,换上运动衫,上海市高级人民法院的高级法官程敬文,像是一名专业运动员一样表情坚毅。前不久,作为上海市乒协理事的他,写信建言:在做好防护措施、买好保险的前提下,希望沪上的乒乓球比赛能向70周岁以上老人开放。“国际乒联对比赛没有年龄限制,我们国内普遍有年龄限制。乒乓球是国球,应该让更多人享受到乐趣,要引导,而不是堵。徐寅生不是说嘛,乒乓球可以打到80岁。”

就在昨天,程敬文的信有了回应——如2022年赛场和防疫条件允许,在做好现场医疗保障的基础上,可以考虑设立70岁以上组别比赛。

比赛结束之际,大家意犹未尽,还有不少人也纷纷建言,希望新民晚报红双喜杯能永远办下去。上海市乒协主席陈一平表示:“既然乒乓球爱好者这么喜爱这项传统赛事,我们一定会继续和有关方面合作,不但全力以赴把这项比赛办下去,而且还要办得更好。”

市民更健康

在新民晚报红双喜杯上,脱去防护服的疾控中心队,也是老朋友。每年报上名,是领队张耀光必须完成的任务,但最后究竟能有几个人参赛,是个未知数。

还记得2018年,比赛当天正好接到了公共卫生紧急任务,受此影响,只有张耀光1人出战。“虽然队员们不能参赛比较遗憾,但想到能为上海市的公共卫生事业出力,我们觉得还是很值得的。”

今年的队长陈敏是上海市抗击新冠肺炎疫情先进个人,队员中有参与今年1月大量流调工作的新进员工楚瑞林,还有积极性最高的女队员王朵。围观球友听说他们来自疾控中心,纷纷翘起大拇指,向他们表示尊敬。

张耀光说:“疾控中心乒乓球队员们因为爱好乒乓而聚集到了一起,作为业余选手都是自学成才。我们身为疾病预防与控制一线的专业人员更是城市健康水平的缩影。”

最后,队员们请记者一定转达:感谢各位市民在过去的一年中对疫情防控工作的配合和理解,上海能防住新冠肺炎,离不开每一位市民的努力。也号召更多人一起参与乒乓运动,以强健的体魄投入到生活、工作中去。

本报记者 陶邢莹

记者手记

接力棒

117场团体比赛、1086场单打比赛,新民晚报红双喜杯成为2021年上海城市业余联赛乒乓球项目的首项大赛。

赛场上,能看到人生百态。初出茅庐的小小孩童,同爷爷辈选手隔网相对,这是间隔半个世纪的较量,对乒乓的热爱,一直在传承。闯入决赛的,多了几支新队伍,传统强队被淘汰后,明年卷土重来的“誓言”已立下。

这个赛场,就像人生,总要经历成功失败、高峰低谷。有人接受挫折教育,有人切磋球技,有人以球会友,有人争当冠军强者。大笑、落泪、恭喜、过瘾,一个个丰富的表情,在新民晚报红双喜杯的舞台上轮番出现。

国际乒联终身名誉主席徐寅生细心观察到了晚报杯的一个传统现象:“爷爷参加了多年后,儿子来参加,现在孙子辈也站上了赛场。群众乒乓发展得好,专业队伍才能选出更多人才。新民晚报红双喜杯的接力棒,要一棒接一棒传递下去。”陶邢莹

照片里的故事



一场失利之后的成长

一份特殊的礼物

将一块定制球拍送给上海市乒协,将印有100位中国世界冠军的巨幅海报亲自交到王励勤手里,前往中国乒乓球博物馆捐赠自己的收藏品……77岁的齐大征(左图左),特地从北京飞来上海,带上了一堆满载他体育记忆的私人定制纪念品。

几十年的体育摄影生涯中,乒乓球是齐大征最爱的项目。他曾拍过大量乒坛名宿的经典动作,也拍过近几届世乒赛的现役球员。不过,新民晚报红双喜杯乒乓球公开赛,是齐大征最热衷于拍摄的业余赛事之一。“我太太是上海人,我

采访过4次新民晚报红双喜杯,尤其是第一届仿佛就在我眼前。”齐大征说。

他坦言,对于乒乓球最真实的情感,其实来源于普通老百姓。“我们的国球,就应该是奥运战略和全民健身战略齐头并进,所以我非常喜爱来参加新民晚报红双喜杯。”陶邢莹

